

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona.

A kifogásolt „izmok“

Amerikai levél.

Hogy Amerikának csupán baromi erő kell, nem dolgozó ember, kivilágig abból az eljárásból, melyet Williams Vilmos, a bevándorlási ügyelő a legfőbb amerikai tisztviselő követ. Ismeretes róla, hogy mikor hivatalba lépett, kiadta azt a hirhedt rendeletét, hogy minden bevándorlónak 25 dollárnak kell birtokában lenni.

Persze, hogy az olesó munkást óhajtó amerikai gyárosok óriási módon felzudultak ellene. Hogyan kapnak ők akkor olesó munkásokat? Minden oldalról támadták miatta a bevándorlási hatóságot; a munkaadók nyomása olyan volt, hogy most már ha nyilvánosan nem is, de azért máig is megkövetelik a bevándorlótól, hogy egy bizonyos összegnek birtokában legyen, mert nem bocsátják partra, hanem visszaküldik mint olyant, ki csekély pénze folytán az államnak vagy közjótékonyáságnak terhére válhat.

Természetesen, hogy a hajózási társulatok szintén felszólaltak a 25 dolláros rendelet ellen, de üzleti érdekből a dolgot erőltetni nem akarták, inkább arra határozták el magukat, hogy csak abban az esetben fogadjanak el fedélközi utasokat az Egyesült Államokba való szállításra, ha azok

pénzzel kellőleg el vannak látva, vagy legalább is 25 dollárral rendelkeznek.

A bevándorlási hatóság e követelésének ilyenképpen elég tétetvén, ez nem szolgálhatott indokul a kizárásra és a bevándorlás megszorítására.

Uj ürügyet, új okokat kellett tehát kieszelni. Ki is eszeltek. A bevándorlási állomás orvosai most már bizonyítványt állítanak ki arról, hogy a bevándorló milyen izomzatú? »Gyenge testalkatú-e?« (Lack of muscular development) vagy »Lak of physical development«? És az orvosok eme bizonyítványa alapján kizárhatják a különben egészséges bevándorlókat. Kizárják ezen az alapon, mivel mások a kizárásra nem volt található és kizárnak ezen az alapon százakat, ezkeret, kiknél csak az a baj, hogy ők is szaporítanak az amerikai lakosok számát és pedig azok terhére, akik már itt letelepedtek vagy itt születtek. Igen sok tót és magyar kivándorló jött most vissza, kiket vékony dongájúaknak találtak.

Erre vonatkozólag ezeket írja egy amerikai lap:

Ha az ily megokolás olyanok ellen irányulna, akik nehéz gyári, földművelő és egyéb fizikai erőt, igénylő munkával keresik kenyerüket, úgy nem szólalnánk fel még akkor sem, ha talán a dolog meggyőződésünkkel ellenkeznek, de fiatal, egészséges mestereket, férfii és női szabókat, cipé-

szeket, takácsokat, szücs munkásokat, stb. zárnak ki tömegesen, kiknek bizonyára nem kell óriásoknak lenni, hogy mesterségüket gyakorolhassák.

Ime e néhány sorban mily őszinte bevallása annak, hogy Amerikának nem kell már senki Európából. Bolond aki megy; bolond az, aki az ügynökök esábitó szavának felül. Mert bizony odaát a betevő falatért veritékesebben meg kell dolgozni, mint idehaza.

Felhívjuk a községi előjárókat, lelkészeket, tanítókat, hogy erről az amerikai új helyzetről világosítsák föl a népet.

Ipartörvény revíziója.

A új ipartörvény ügye, amely a mult évi kormányválság kitörésekor elnapolt anketen megfeneklett és azóta feledésbe ment, most újra az iparos és kereskedőkörök érdeklődésének középpontjába jutott. Az a bizottság, amelyet Hieronymi Károly keresk. miniszter az új törvény tervezetének elkészítésével megbízott, a mult szombaton már megtartotta első ülését, amelyben Matlekovics Sándor a bizottság elnöke tájékoztatta munkatársait azokról az alapvető elvekről, amelyeket tervezetében érvényesíteni kíván. Az első ülésen nem is volt szó egyébről, mint a főbb szempontokról és a törvényelőkészítés anyagának felosztásáról. Matlekovics Sándor a bizottság elnöke a következőképen nyilatkozott a munkába vett nagy fontosságú reform vezető elveiről.

— Az új ipartörvény tervezetének elkészítésére alakított bizottság nem a ta-

T Á R C A.

Erdei uton.

Erdei uton hosszan elbolygog,
Lelkem igazán csak ottkűnn boldog.
Madárral együtt szárnyára kelvén
Felesap a légbe nyugtalan elmém.
S míg pacsírtá dal veri az eget,
Ez — nagy kérdések nyitján feszeget.

Egy távoli hang egyszer megzavar,
Mindig közelebb zörög az avar.
Uri fogat jó. Honnan? — Ki tudja?
Arra vetette épen az útja
Talán a szomszéd kuria ura,
Megy át a paphoz egy kis bucsura.

Közelebb érve megáll a fogat:
Gyönyörű hintó teliver lovak.
Helyet is kínál, aki benne ül:
„Unalmas lehet itt kűnn egyedül”.
Ám a figye'met lanyhán fogadom;
„Magam sehol sem unatkozhatom”.

Heslermus.

Bürokratizmus.

Szín: egy postahivatal

La Brige: Kérném, egyik barátom, aki száz frankkal adósom, ma megküldötte a pénzt. A nevemre küldötte — és ajánlva, — de a belügyminiszteriumhoz címezte, ahol főttkári minőségben működöm. A levélhordó akkor hozta hivatalomba, amikor még nem voltam ott. . .

A hivatalnok: Es újra elvitte a pénzeslevelet. Ez a kötelessége.

La Brige: Igenis. Visszavitte a postahivatalba.

A hivatalnok: És a levél itt van nálunk.

La Brige: Kérném tehát, adja ki nekem a levelem. . .

A hivatalnok: La Brige ur?

La Brige: (kissé elcsodálkozik) Ugy van, de kérem, honnan tudja?

A hivatalnok: Már nem emlékszik reám?

La Brige: Az igazat bevallva. . .

A hivatalnok: Ezelőtt többször volt szerencsém Cron'emoillardéknál összetalálkozhatni önnel! La Brige? Cron'emoillardéknál?

A hivatalnok: Igenis.

La Brige: (erősen nézi.) Persze, persze! Segítsen kérem eltalálni a nevét! Faksz ur, vagy Flunder. . .

A hivatalnok: Hring.

La Brige: Épp ezt akartam mondani, Önnek nővére is van?

A hivatalnok: Van.

La Brige: Hirtelenszöke?

A hivatalnok: Hirtelenszöke!

La Brige: Bajos fiatal leány! Sokszor táncoltam vele! Bocsánatot kérek, hogy nem ismertem fel rögtön! Nem tudtam, hogy ön itt van alkalmazásban, de különben is, a világítás nem jó! Örvendek, hogy ily jó színben látom! Kedves nővére hogyan van?

A hivatalnok: Köszönöm kérdését, pompásan érzi magát.

La Brige: Szíveskedjek átadni kérem, hódolatteljes üdvözlötemet.

A hivatalnok: Köszönöm, átadom!

La Brige: Tehát önnel van a száz frankról szóló pénzes levelem?

A hivatalnok: Igenis, itt van. (Megmutatja.)

La Brige: Köszönöm! (Benyul érte.)

A hivatalnok: (visszahuzza a kezét.) Bocsánatot kérek!

La Brige: Ugyan? Hát nem akarja átadni nekem a levelet?

A hivatalnok: Szívesen átadnám Önnek a levelet, de előbb legitimálja magát.

La Brige: Kivel szemben?

A hivatalnok: Velem szemben.

La Brige: Önnel szemben?

A hivatalnok: Természetesen. (Kis szünet)

La Brige: Ez igazán mulatságos! Bebizonyítsam, hogy La Brige vagyok, noha rögtön felismert, minthogy vagy husz esetben találkoztunk Cron'emoillardéknál.

A hivatalnok: Bocsánat uram, én önre ismerési minőségben ismertem rá, — hivatalnoki minőségben ma látom először.

valy közzétett tervezet fogja átdolgozni, hanem egészen új tervezetet készít. Ami a munkalat kereteit illeti, arra nézve kijelenthetem, hogy meg fog maradni abban a keretben, amelyen eddig nálunk megszoktunk és amelyben a nívóval államok ipartörvényei mozognak. Nem lesz tehát olyan nagyszabású, reaktív terjedelmű kodeksz, mely apróra szabályozni akar mindent, esetleg olyan dolgokat is, amelyek nem tartoznak szorosán az ipartörvény keretébe, hanem azokat a kérdéseket fogja felölelni, amely az ipari rendtartás köréhez tartoznak. Ez nem jelenti azt, hogy nem lesznek benne elvi rendelkezések, például az iparoktatásra, a szociális kérdésekre, a munkaközvetítésre és egyéb olyan kérdésre nézve, amelyek az ipari adminisztrációt közvetlenül vagy közvetve érintik, hanem igenis tartózkodni fog a tervezet olyan intézkedéseknek a törvénybe foglalásától, amelyeket célszerűbb a végrehajtási rendeletbe, — vagy esetleg külön törvényekbe foglalni. Már csak a törvény könnyebb megértése, áttekintése és kezelése szempontjából is célszerűbb rövid, világos, főléssleges sallangoktól mentes rendelkezéseket egybefoglalni, mint sokat markolni és bőbeszédű, szerfelett bő tartalmú törvényt készíteni, mely nehezebben megy át az életbe és bajosabban simulhat a gyakorlat változó igényeihez.

Másik vezető elv a tervezet kidolgozásánál az, hogy nem fogunk idegen példákat utánogni, nem fogunk egyes intézményeket átvenni, csak azért, mert azok más fejlettebb iparu államokban megvannak s mert divat lett nálunk is hasonló intézmények meghasonlítását követelni. A tervezet a hazai viszonyokhoz fog alkalmazkodni, a mi ipari életünk igényeit igyekszik majd a nálunk meglévő lehetőségek figyelembevételével kielégíteni.

A részletekre nézve ma még kerai volna nyilatkoznom. A bizottság tagjai szabadon fogják érvenyesíteni meggyőződésüket, előzetesen nem kívánom őket befolyásolni; az egyes részletkérdések megoldására nézve a későbbi tanácskozasok rendjén, együttesen fogunk dönteni.

S z i n h á z .

Fehér Vilmos színtársulata f. hó 28-án diszeloadás keretében ünnepli a nyugalomba vonuló rendezőjét, amelyre vonatkozólag hozzuk a következőket:

La Brige: Tudja kérem már sokat hallottam a bürokratizmusról, de ilyet...

A hivatalnok: Ezen csodálkozok? Én általam hivatalnok vagyok. Rendeleteket pontosan be kell tartanom, ha nem akarom kitenni magamat annak. (La Brige beszélni akar.) Ne felejtse el uram, hogy engem terhel a felelőség. Tegyük fel, hogy ön nem a level tulajdonosa és én önnek adom ki a levelet. Mi történne? Az történne, hogy először nagy dorgalást kapnék, azonkívül a saját zsebemből téríthetném meg a száz frankot.

La Brige: De az ördögbe hát, mit akar azzal mondani uram! La Brige vagyok, vagy nem vagyok az? Mindentől eltekintve, az vagyok-e?

A hivatalnok: Biztos vagyok benne, hogy ön az.

La Brige: Tehát?

A hivatalnok: Kérem a legitimációt és öre a level.

La Brige! (égre emelt szemekkel) Nem bánom hát. (Tárcát vesz elő). Tessék, ezek itt nevérem címzett borítékok.

A hivatalnok: Ez nem elegendő. Talán a katonakönyve is itt van a zsebében?

La Brige: Az nincs, ellenben megmutathatom önnek a házbényugtát és a biztosítási kötvényemet.

A hivatalnok: Kérném!

La Brige: No hála Istennek! Itt a két okmány!

„Meghívó. Fehér Vilmos és társulata tudatja, hogy szeretett pályatársuk, a magyar színészet egy kiváló tagja: Lorándy Tivadar, aki úgy is mint színész és rendező 35 évi fáradságos munka után nyugalomba vonul. E napot akarjuk Neki felejthetlenné tenni azzal, hogy egy diszeloadás keretében méltóan megünnepeljük a jubillánst. Színre kerül: Kornevillei harangok, Plaquet bájos zenéjü operettje. Erre az ünnepségre hívjuk meg a jubilláns jóbarátait s ismerőseit. Tapolcza 1910. junius 22. Rendezőbizottsági tagok: Dr. Deák Jenő elnök, Fodor Henrik, Klein Iván, Dr. Lőke Lajos, Révész Jack, Weiss Frigyes, Fehér Vilmos, K. Pálfi János, Réthely Ödön, Kertész Lajos, Bakó Lajos bizottsági tagok“

Ez alkalommal akarok megemlékezni az ünnepekt érdemeiről, tevékeny munkásságáról, pontosságáról.

Harmincöt év nagy idő — s ezalatt Lorándi, nem hogy vesztette volna munka kedvét, hanem inkább növelte azt. Dolgozott pihenés nélkül. Ahol megfordult, nevet, dicsőséget szerzett a magyar színészetnek. Mindenkinek szerette, mindenki tisztelte s ezt a nagybecsülést mindvégig megtartotta és megtartja míg szíve dobogni fog.

Életrajzi adatai a következők: Született 1855-ben Pozsonyban. (Családi nevén Laurenty) Atyja a pozsonyi közigazgatásnak tisztviselője és a pozsonyi „Toldi-kör“ alapító tagja volt. Iskoláit Pozsonyban végezte. Szülei orvosnak szánták, de őt nem hagyta nyugton bohém természete és szülei ellenzése dacára 1874-ben a színi pályára lépett. Előbb Wavra és Fraggmann de Kochlow pozsonyi, továbbá Suppe Vogler, Stolz Ede és Bruckner K. bécsi énektanároknál nyert zenei és ének kiképzést az operai szakra és mint ilyen a bécsi Burg színház ösztöndíjas tagja működött. Majd a drezdai, müncheni s végül a velencei színházakban aratta babérait, míg

vége négy évi külföldi sikerei után, egy akkori színgazgató: Stupa Andor meghívására hazajött Magyarországra s bejárva a vidék első városait u. m. Kolozsvár, Kassa, Miskolc, Győr, Sopron, Pécs városokat — mint tenorista és rendező — gazdagította megkezdett diadalait. Zenei képzettségénél fogva, időközben zenekarnál is működött, mint dirigens karmester. — Első nyilvános szereplése azonban 1874-ben, Pozsonyban volt, midőn a „Toldi kör“ — Blaha Lujza, Prielle Cornelia és Nádai Ferenc közreműködése mellett — alakuló ünnepségen ő is az ünnepély programjában volt „Kunok“ című opera árijával (Lásd: Toldi kör emlékkönyve) Továbbá több darabot fordított magyarra s mint zene költő, nyugdíjba vonulása után adja ki az általa megzenésített költeményeit.

Nem vettem be az életrajzába, hogy mióta a magyar színészetnél működik, egy nagy generáció köszönheti neki, hogy mint tanítványa, embert és színészt nevelt belőle. Magam is egyike közé tartozom tanítványainak s haláson emlékszem vissza, mikor még mint kezdő színészeckét járnai, beszélni tanított. — Szóval sokat dolgozott ez az ember s most midőn végig járta a küzdések kálváriáját e rögös, tövises, de szép pályán, megérdemli, hogy mikor megunva Thespis kordeját tovább huzni, itt hagyja a világot jelentő deszkákat, hogy kimenjen a nagyvilágba; elbucszunk tőle, bár fájó szívvel, de nyugalmas, boldog életet kívánva neki a nyugalomban.

S hogy erkölcsi sikerét még egy utolsóval gazdagítsuk a színpad világában, tegyük lehetővé azzal, hogy tömeges megjelenésünkkel emeljük az est fényét s mondjunk egy utolsó Istenhozzádot „Gáspár apó“-nak.

Bakó Lajos.

A hivatalnok (utánuk nyul) Köszönöm (hosszabb esőnd) A hivatalnok gondosan vizsgálta az okmányokat. Elismerem az okmányok valódiságát, de ez nem bizonyít semmit.

La Brige: Miért nem?

A hivatalnok: Mert ezek itt egy bizonyos Jean Philippe La Brigéről szólnak, lakik rue de Domai 11, míg a pénzeslevel szinten La Brigenak szól Jean Philippe keresztnévvel, de a place Beauveaura belügyminisztériumban van címezve Nyugodjék bele kérem, majd meg egyszer fel hozzák Önnek a pénzeslevelet.

La Brige: Mikor?

A hivatalnok: Holnap reggel nyolckor. La Brige: Csak tíz órakor nyílnak meg a hivatalok.

A hivatalnok: Akkor hát délben.

La Brige: Akkor reggelre megyek.

A hivatalnok: Akkor hát hat órakor este.

La Brige: Kitűnő! A mi isztériumok öt órakor estúknak.

A hivatalnok: Nagyon Sajnálom, uram, a legjobb akaratral sem képes a postai megváltoztatni beosztásait az ön kedvéért.

La Brige: Ennélfogva?

A hivatalnok: Tehát...

La Brige: Ugy gondolom, majd így intézzük el a dolgot: A levélhordó meg én — hiába igyekszünk majd összetalálkozni az

életben! Közben, ön tudatosan és hidegvérrel megtagadja annak a pénznek a kiadását, amely, ahogy Ön jól tudja az enyém és amelyre szükségem van.

A hivatalnok: Uram...

La Brige: Uram, ez abszurdum. Amennyire én ismerem a rendeletet, a címzett egyszerű névaláírásra kapja meg a levélhordótól a pénzt.

A hivatalnok: Ugy van.

La Brige: Anélkül, hogy bemutatná neki a katonakönyvét, a lakbényugtát, egyszerűen anélkül, hogy legitimálna magát vele szemben.

A hivatalnok: Természetesen.

La Brige: Csak ezt akartam tudni. Ertetőknek fogja taláni, hogy a belügyminisztérium portásának borralalót adok majd és arra kérem, hogyha pénzeslevelet hoznak a címre, egyszerűen mondja a levélhordónak: Én vagyok!

A hivatalnok: Ebben nem akadályozhatom meg...

La Brige: Nem tehet eliene semmit. Akkor hát a legszebb rendben van minden. Uram, nagyon örülnek, ha mielőbb viszontláthatnám. Adja át kérem nővere önigységának üdvözlömetet.

A hivatalnok: Alássan köszönöm La Brige ur!...

Georges Courteline.

Heti műsor.

Az elmúlt hét elég változatos és élvezetes előadást nyújtott. Fehér két napra meghívta az alábbi referádánkban említett néger táncost, két előadásra pedig a székesfehérvári színtársulat művésznőjét Verő Jankát. Ez igen szép Fehértől, hanem a bérletjegyet váltó közönség zugolódik, hogy ezek közül egyik sem volt bérletben, pedig még többeknek van 5—6 jegyük is. A neheztelés méltányos is, és így a jövőben alig fog Fehér bérletet kapni; a féláron tartott előadásokra is kénytelenek voltak bérlettel menni.

Szombaton, július 18-án. Bakonyi Károly és Kálmán Imre szerzeménye „Az obsitos“ került előadásra. A szerzők eme darabjukkal a magyar színműrodamat, egy bájos és poetikus tartalmu színművel gazdagították. A nemzeti asszony (Kispálfné) és leánya, Malcsi (Erdey Flóra) várják a csatából hazatérő fiút Gyurkát, ki már 15 éve elment és végre hirt hallanak, hogy hazajönnek a huszárok. Van öröm minden családnál, mert megjött a régen várt katonafiú, csak a nemzeti asszonyéknál nincs; végre oda is beállít egy obsitos András, (Bakó Lajos) Gyurkának pajtása teljesen hasonlít is hozzá, azzal a szándékkal jön, hogy hírt adjon, hogy fiúk a csatában meghalt, amint azonban ezt megakarja mondani, anya és leánya szívükre ölelik, azt hívén, hogy fiúk jött haza. Andrásnak nincs lelke őket megszorítani, a valót elárulni, és ott marad, mint Malcsika bátyja. Helyzete azonban mindig kínosabb lesz, beleszeret Malcsikába és kénytelen tovább is mint bátyja szerepelni. Malcsikának kérője is van, Buzogány Márton szomszéd fia Jóska (Réthelyi Ödön) Az apa (Lorándy) meg is kéri Malcsikát fia számára, még pedig a bátyjától. Ekkor András elárulja, hogy ő Malcsikát nem adja oda, mert neki nem hűga, mert hisz bátyja a csatában elesett — és mert ő szereti; Malcsika is szereti Andrást. A nemzeti asszony is megtudja az egész történetet, de mikor Malcsi bevallja édes anyjának, hogy Andrást szereti, a fiú már eltávozott, a leány kéri anyját, hogy hívna vissza a fiút, a nemzeti asszony azzal vigasztalja, hogy ha szereti úgy is visszaszajon, és visszaszajon azzal, hogy nem felejtette-e ott a pipáját, minék kereséséből boldog házasság lesz. A fiú halála fölötti fájdalom így alakul át örömmé. A darabból kiemelkedett Kispálfné és Bakó játéka. Kispálfné meghatóan kedves nagyasszony volt. Mozdulata, szava hangja, tekintete mélységes érzést, jóságot sugárzott. Bakó a cím szerepben ért el legnagyobb hatást. Játéka átértézt volt, énekében megható érzelmesség csengett.

E két főszereplőjükhöz ügyesen illeszkedett Erdey Flóra, tulzástól ment, nemesen egyszerű Malcsija. Sok néző szemében könnyet csalt e három szereplő együttes ölekezése. A hazájáért messze távolban elesett fiú halála hozta össze a két szerető szívet, kiknek boldogsága gyógyírt nyújt a szenvedő anya szívére. Nem össze gyeztető a darab romantikus hangulatával Szászorszép (Kispálfi) tovább leánya, Piroska (Péry) és fia Tihámér (Kertész) bármily természetes hűséggel, humorral játszották is szerepüket.

Hétfőn. Az ismert és mindig kedves dalamu operettet a „Varázskeringőt“ játszották, igen szép összhangzatos előadásban, a szereplők játéka általában dícséretet érdemel.

Kedden. Shakespeare „Makrancos hölgy“ című vigjátékát adták. Szerző e szép darabja nem érte el azt a hatást, amelyet megérdemelne, aminek oka, hogy apró jelenetekre van feldarabolva, pedig kár, mert a finom, mélységes, zajalan humor húzódik végig a klasszikus színművön. A hatás rovására irando még az egyes szereplők vonatott játéka mellett a bosszúntán zavaró hangos sugás, amból arra következtethetünk, hogy a szereplők némelyike nem tanulta be szerepét kellően. — Kiválott Szalóky Szidi, a címszerepében fekezhetlen szilajságot ép

oly természetesen juttatta érvényre, mint amilyen sikeresen fejezte ki a meghódoló és leigázott asszony szelidségét; választékos szép toalettjei emelték játékát. Bakó a nőszelidítő szerepét iparkodott érvényre juttatni, azonban ezuttal kevesebb értékkel mint más szerepben. Egyeni tulajdonsága-e vagy csak a hiányos betanulása-e az oka, de Bakó mindig hatásos játékból levon, a szövegek elnyújtása, mintha a sugót várna, ami kissé kellemetlenül hat a hallgatóra. Több kevesebb sikerrel álltak meg helyüket a többi szereplők. A nagyon hűvös estén a közönség kedélyét is hidegen hagyta az előadás.

Szerdán. Fall Leó bájos zenéjű és Willinger ügyes mesére írt „Dollarkirálynő“ 3 felvonásos operettje került színre. Az előadás gördülékenysége a szereplők ambítozus játéka, a darab bájos, fülbemászó zenéje élvezetes estét nyújtott a közönségnek. Peéry Ius, kacér és mégis bájosan játszott. Gladyst, Erdey Flóra pedig Daisy szerepében volt kedves, finom. Szalóky Szidi, ügyesen, elegánsan játszott Olga szerepét. Kispálfi Conder szerepét a tőle megszokott kiváló jellemző erővel és kedves humorral játszotta. Fehér dalaival, Réthely játékaival nyertek tetszést. Igen jó volt Kertész és Bakó a két ifjú miliomos szerepében.

Az első felvonás után egy kis cirkuszi művészetet is élvezett a közönség. Williams amerikai néger táncos és társa Emery angol táncosnő mutatta be táncművészetét, bámulatos gyorsasággal párosult ügyességgel.

Csütörtökön. Molnár Ferenc kacagató kedves bohózata „A dokor ur“ szép számú közönség előtt került színre. Kispálfi az ő kítőnő humorával egyesült játékaival állandó derűtlenségben tartotta a közönséget. Bakó, a címszerepben, Erdey Flóra, Sárkányné, Kertész a rendőrtisztviselő, Réthely, Bertalan szerepében arattak elismerésre méltó sikert, amit kiegészített a többi szereplők ügyesen beillő játéka.

Pénteken. Verő Janka és Dery Béla vendégszereplésével volt az előadás jelezve, amelyre azonban csak Verő érkezett meg. Közönségünk kedvence vendégszereplésével Bataille Henry 4 felvonásos színműve került ezuttal előadásra; bérlet-szünetben tett nézőtér előtt, Tapolczán először. A darab tendenciája nem más, mint egy modern drámanak esufolt nagy morális hazugság, amelybe a szereplők ügyes játéka sem tudott életet önteni. Verő Janka játéka belevitte tehetségének minden előkelőségét, de nagyobb hatást csak az utolsó jelenettel ért el, midőn összetörve hazaérkezik. Bakó hűn adta vissza Feriotul szerepét, daczára annak, hogy a lemaradt Dery helyett ugrott be. Réthelyi a nagystylű szélhámost nem tudta elég élesen elénk varázsolni, a többi kisebb szerepekben Kispálfné, Kertész, Kispálfi nyújtottak alakítást.

Tegnap este Verő Janka vendégszereplésével „A tökfűlkő“ került színre. Ma délután fel helyarákkal a „Gül-Babát“ játszották. Este a Kath. Legényegylet tartja előadását, s így a színészek nem játszanak.

Holnap hétfőn „Luxemburg grófja“ fel helyarákkal kerül színre.

H I R E K.

Községi gyűlés. Tapolca nagyközség képviselő-testületének folyó hó 25 én tartott gyűlésén Tandori Antal tapolczi illetőségét elutasítja, Gombár Gábor tapolczi illetőségét, minthogy arra jogot szerzett, elfogadja. Szombathelyen elhalt Gondos Ignác tartásdíját a községi szegényalapról kiutetni határozta. Három segélyt kérőnek egyenkint 5—5 koronát utalványoz. Horváth Jenő főjegyző és Németh Jenő adóügyi jegyzőnek 2—2 heti sznbadságot engedélyez. A tó parti birtokosaitól kifolyó szennyvíz leveze-

tésere készítendő gyűjtőcsatorna költségeinek fedezésére fele részben a község, fele részben a parti birtokosok járulnak hozzá. Bemutatja a főjegyző a Németh Testvérekkel kötött adásvételi szerződést, a szövögyár céljaira eladott terület ügyében, amit a képviselőtestület helyeslőleg tudomásul vesz. Kovács István és társai a köfejthetésre területet kérnek A képviselőtestület e célra a mészégetésre kiadott köfejthő terület mellett, külön területet jelöl ki az építők részére köfejthés céljaira, egyuttal megbizza az előjáróságot, hogy a köfejthőterület bérletét hívja fel, hogy a már kihasznált részt egyengesse, ellenkező esetben bérlet terhére és költségére munkáságot bizza meg az egyengetés előjárólatokkal.

Polgári leányiskolai tanulók vizsgája. A tapolczi leányok, akik magánúton készültek el az egyes osztályok magánvizsgálatára, az idén három intézetben vizsgáztak; egy része a keszthelyi áll. polg. leány iskolában, egy másik része Keszthelyen a Szt. Vincéről nevezett zárdában, egy harmadik része pedig tanfelügyelői engedéllyel a tapolczi áll. polg. fiúiskolában. A három iskolában Tapolczáról és vidékéről 28 leányka állotta ki a vizsgálatot, legnagyobb részt jeles eredménnyel. No lám így is 28 an voltak, hátha itt helyben volna állami polg. leányiskola me nyi tanuló jeletkezne!

Magánvizsgálatok. A tapolczi állami polg. fiúiskolában 16 magánvizsgáló volt, kik közül 2 jeles a többi kielégítő eredménnyel tett vizsgálatot. A vizsgázók között 5 leány volt.

Iskolai záróünnepély A tapolczi állami polgári fiúiskola évvégi záróünnepélyét folyó hó 28-án délelőtt 8 órakor tartja meg a következő műsorral. 1.) Hymnus, éneklé az ifjusági énekkar. 2.) A záróünnepély Garaytól, szavalja Pacsi István I. osztály. 3.) Népdalok, éneklé az énekkar. 4.) Hazáról Petőfitől, szavalja Soóthy István II. oszt. tanuló. 5.) Szülőföld, éneklé az énekkar. 6.) Részlet az „Apostol“ című költeményből, Petőfitől, szavalja Kollin Zoltán III. oszt. tanuló. 7.) Népdalok, éneklé az énekkar. 8.) Tetemre hívás Aranytól, szavalja Horváth Nándor IV. oszt. tanuló. 9.) Tavasz dal, éneklé az énekkar. 10. Tornászati gyakorlatok. 11.) Nemzeti dal, éneklé az énekkar. 12.) Igazgatói záróbeszéd. 13.) Jutalmak kiosztása. 14.) Szózat, éneklé az énekkar. Ezen záróünnepélyre tisztelettel meghívotnak a szülők és tanügybarátok.

Virágos ablakok. Tapolczán is láthatni már a fűtecsán egynéhány házat, amelynek ablakain díszes vasrácszatban a szebbnél szebb virágok díszlenek. Valóban szép képet nyújt a virágdíszes ablak. Bárha minél többen követnék a szép példát.

Nagykanizsa önnálló választókerület. Mint politikai körökben hírlík, Nagykanizsa város külön választókerület lesz.

Ma lesz a tapolczi kath. legényegyletnek műkedvelői előadással egybekötött nyári táncmulatsága özv. Kovács Györgyné vendéglőjének kerthelyiségében.

Zalamegye főispánjává mint a napilapok emlegetik, a király a kormány felterjesztésére gróf Jankovich László, már egy ízben volt zalamegyei főispánt nevezné ki.

Meszarosok figyelmebe. A földmívelésiügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, amelyben felhívja az arra rendelt szakközegeket, hogy szigoruan ellenőrizzék, hogy négy hetesnél fiatalabb borjút — kivéve a kenyszer-vágást — kimérni tilos.

Szerelmi dráma Zalaegerszegen. Véres szerelmi dráma tartja izgatottságban a csendes Zalaegerszeg lakosságát. A múlt vasárnap Szigethy Tibor érettségét tett tanuló, Szigethy Elemér előkelő zalaegerszegi ügyvéd fia, Dr. Czinder István ugyanottani lakos gúzdag ügyvéd leányát Margitot szerelmével üdözte. Amde a fiatal ember ellenkezésre talált a léktelen vágy mind a szülők, mind a hajadon részéről és ki is tiltották a házból. Szombaton az ifju bebo-csátási kért Czindernétől, hogy Margitot valami pletykát tisztázzon. Néhány pillanat mulva ket lövést és sikoltást hallott az anya, ki berohant a szobába es látta a di-

ványon lehanyatlott fejű leányát véresen. Az őrlő határán álló ifjú meg két lövest tett, azután hazarohant és megálla lőtt. Ott is az anya akadályozta meg, hogy az ifjú ki ne oltsa életét. Mindkét életben fognak maradni az orvosi vélemény szerint.

Sorozás A honvédelmi miniszter rendelkezésben értesítette a 20. gyalogezred parancsnokságát, hogy a sorozásra a felfő előkészületek legyenek meg. A sorozás júli. 15-én vagy esetleg 10 nappal később fog kezdődni.

Az adótörvényeket nem léptetik életbe. Tudvalevő, hogy az új kormány hivatalbalelépése alkalmával nyomban felmerült a hír, hogy a Wekerle-fele adótörvényeket nem fogják életbe léptetni. Lukács László pénzügyminiszter e hír valódiságáról megkérdezte azt a kijelentést tette, hogy az adótörvények egy részének életbe léptetését, felfüggeszté, mert bizonyos adminisztratív változtatások szükségessége merült fel, néhány törvényt azonban, mint például a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adójáról és a tőkekamatadóról szólót 1911. január 1-én életbe léptetni.

Mint teljesen beavatott forrásból értesülünk, a pénzügyminiszter megváltoztatta álláspontját és a Wekerle-fele adótörvényeket kivétel nélkül mellőzi.

1911. január 1-én egyetlen új adótörvény se lép életbe, a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adójáról és a tőkekamatadóról szóló törvény sem.

A pénzügyminiszter az összes törvényeket átdolgoztatja, újból a törvényhozás elé terjeszti és úgy tervezi, hogy két éven belül életbe léptetheti az új Lukács-fele adóreformot.

Hajómenetrend a Balatonon. június 20-tól június 30-ig Balatonboglár Révfülöp, Badaacsony Fonyód és vissza a következő Balatonbogláról-Révfülöpre indul reggel 7 óra 30 perckor 12 ó. 5 pkor. és este 7 ó pkor. Révfülöpről-Badaacsonyba 7 ó. 55. 12 ó. 50 pkor és este 7 ó 35 pkor. Badaacsonyból Fonyódra délután 1 ó. 50 pkor. Fonyódról Badaacsonyba délután 4 ó. 10 pkor. Badaacsonyból Révfülöpre d. e. 9 ó. 45 pkor és d. u. 4 ó. 40 pkor. Révfülöpről Balatonboglárára reggel 6 ó. 15 pkor, délelőtt 10 óra 45 pkor és ismét este 7 ó. 20 pkor. Július 1-től augusztus hó 31-ig pedig a következő lesz: Balatonbogláról Révfülöpre indul reggel 7 ó. 30 pkor, délelőtt 12 ó 15 pkor, este 6 óra 10 pkor és ismét este 7 ó. 20 pkor. Révfülöpről-Badaacsonyba indul reggel 7 ó. 55 p., délután 1 ó., délután 6 ó. 40 pkor, és este 7 ó. 50 pkor. Badaacsonyból Fonyódra d. e. 9 ó 20 pkor, délután 2 ó. 30 pkor és este 9 ó 20 pkor. Fonyódról-Badaacsonyba indul d. e. 9 ó. 25 pkor, délután 4 óra pkor és este 9 ó 25 pkor. Badaacsonyból-Révfülöpre reggel 5 ó. 15 pkor, d. e. 9 ó. 50 pkor, d. u. 4 ó. 30 pkor, és este 9 ó. 55 pkor. Révfülöpről-Balatonboglárára indul reggel 6 óra 15 pkor, délelőtt 10 ó. 40 pkor, d. u. 5 ó. 35 pkor, és délután 6 ó 45 pkor.

A Balatoni Gyermekszanatórium Graf Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter kormányzó elnöklése alatt Országos Gyermekszanatórium egyesület arra törekszik, hogy a fővárosban létesítendő Hohenberg Zsófia Országos Gyermekszanatóriummal parallel létesítse az első balatoni Gyermekszanatóriumot is. Dr. Ruffy Pál miniszteri tanácsos, gyermekvédelmi főfelügyelő vezetésével vasárnap helyszíni szemlé volt Balatonalmádiban annak a megállapítása végett, hogy a veszpremi káptalan ajánlkozott telken a gyermekszanatórium miképp épüljön. A helyszíni szemlén résztvettek dr. Óvári Ferencz, a Balatoni szövetség elnöke, dr. Lichtenberg Kornél egyetemi tanár, dr. Cseresznyes József, a veszpremi gyermekmenhely igazgatója, dr. Fodor Oszkár, dr. Lenkey Vilmos almádi i. f. d. orvos. Az új gyermekvédelmi intézmény felépítésére vonatkozó javaslatokat legközelebbi ü. esében tárgyalja a gyermekszanatórium tanácsa. A gyermekszanatórium eszméje iránt a közönség mind nagyobb érdeklődést tanúsít. Ujab-

ban 1000 1000 koronás alapítványt tettek: Bekésvármegye törvényhatósági bizottsága és Székesfehérvár sz. kir. város tanácsa. Bezerédy Viktor államtitkár újabb n. 600 koronát gyűjtött, 100 koronával pártoló tag lett Jászokszőlő várnegye, Cserván Flóris, a Bacsay-utcai gimnázium igazgatója pedig 116 koronát küldött.

Ezer és ezer ember **szened éveken** át már szokványossá vált székrekedésben, mert nem tudja a módját, hogyan kell ezt a kínzó bajt leküzdeni. Az orvosszakértők mind egyetértenek abban, hogy a természetes hashajtók minden körülmények között a laboratóriumokban készültek fölé helyezendők. Az összes forgalomban levő ásványvizek között a **Ferencz József-források** vize az, amely egyenlő mértékben tartalmazza a legtöbb glaubersót és keserűsót, tehát az oldó természetalkotta összetétele Európa és Amerika legkiválóbb vegyészeti által már megállapított és így kétségtelen, hogy a Ferencz József-keserűvíz rendszeres használata a legcélszerűbb eljárás az idült székrekedés tartós gyógyítására. Ivókuráknál négy héten keresztül reggelenként éhgyomorra egy fél pohár valódi Ferencz József-vizet lehetőleg felmelegítve iszunk.

Szólóink állása. A fővárosi napilapok, sőt szaklapok is már hetekkel ezelőtt óriási börtéméről számoltak be olvasóinknak. Sajnos, mi nem vagyunk azon szerencsés helyzetben mint lapjaink, ami tudósítónk úgylátszik nem dolgoznak oly élénk fantáziával, adataikat nem hasból, hanem a szomorú valóságból veszik. Az igazság az, hogy tavasszal is csak a vegetáció volt szép és egyenletes, de gyümölcshozam jóval kevesebb volt eredetileg is a múlt évinél. Tapasztalt szőlősgazda azonban csak a virágzás után szokott termésüléstől, — de akkor is is csak félve, — véleményt közzétenni, s hogy mely jogos a tartozkodás, megmutatta ép az idei év. Eltekintve a jégesőtől, amely szorványosan vidékünkön némi kis kárt okozott, a virágzás alatt beállott esőzés azt hátrányosan befolyásolta és különösen sok időt engedett az enyhe tél következtében az idén rendkívüli nagy mennyiségben jelentkező molykukac kártékony munkájának, olyannyira, hogy egyes szőlőfajták hozamának 75% elveszett. A sok esőzés következtében sajnos lelepett a peronospora is, és bizony szerencsés lesz az a gazda, aki sikeresen tud majd védekezni és az a bizonyos Peter-Pál heti permetezés az idén alighanem csütörtököt mond.

Hármas lakodalom. Párját ritkító ünnepségben lesz része ma, Graf Markus járásbírósi irodatisztnak és családjának. Szüleit, Rechnitzer Sándor és neje, aranylakodalomukat, Graf Markus és neje ezüstlakodalomukat, Frida leányuk pedig egybekelését Löwinger Geza helybeli kereskedővel ünnepik.

Vizsgátoírói kirendelés. Az igazságügyminiszter, a zalaegerszegi törvényszék területére vizsgálóbiróul Szalay László zalaegerszegi törvényszéki bírót rendelte ki.

A Balatoni Múzeum köréből. A múzeumok és hönnytárak orsz. felügyelőségének 1908. évi működéséről szóló és vastos kötetet tevő jelentése terjedelmes közleményben számol be a Balatoni Múzeum Egyesület 1908. évi működéséről. A közleményből kiemeljük a következő részleteket: A múzeum gyűjteményei törzsanyagának állománya 1908. év végén: 1. könyvtár állománya 2930 drb. 2. A régiségtár állománya (Csák Árpád gyűjteményén kívül) 4827 drb. 3. A néprajzi gyűjtemény állománya 3531 drb. 4. képzőművészeti gyűjtemény állománya 618 drb. 5. A természettudományi gyűjtemény állománya 2790 drb. A múzeum vagyoni állapota az 1908. év végén: 1. Alapítványi törzsvagyony

4620 K. 2. Pénztári maradvány 8042 K. 3. Telekvásárlási államsegély 24.000 K. Összesen 28.700 K. 42 fillér. Ehhez járul még a gyűjtemények és a feleszerelés értéke. Az egyesület tagjainak száma 1908. évben volt: 83 alapító és 439 rendes-, összesen tehát 522 tag.

Nyilvános köszönet.

Mindazoknak kik szivesek voltak édes anyánk elhunytá alkalmával szives részvétellel bennünket felkeresni, fogadják ez uton hálás köszönetünket.

Schwarz család.

Polgári iskolát végzett

jó házból való fiu

TANONCZNAK

felvétetik.

Czím a kiadóhivatalban.

NYILT-TÉR. *)

Gábor fiuinternátusa

Budapest VI. Munkácsy-utca 21 szám.

(Andrássy-uti villaranyon)

Telefon 90—00.

Telefon 90—00.

Az ág. ev. főgimn., ker. áll. főgimn. a VI. ker. főreáliskola, polgári és kereskedelmi iskolák közvetlen, a főváros legszebb és legegészségesebb részén fekvő villában, szép nagy árnyas kerttel. Modern berendezés. Külön vivó- torna- és játszóterem. Bentlakó francia, német és angol tanerők. Internátusi díj az összes mellékkiadá sokkal együtt a tanévre. **1500 korona külön számla nincs.**

Szünidei internátus ismét Franciaországban.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelőséget szerkesztőség.

Dr. Blum Albert

budapesti

FOGORVOS

nyári saison alatt

KESZTHELYI, AMAZON szálloda, folytat fogorvosi praxist.

Dr. Fischer Gyula házában

október hó 24-től

egy 3 szobás lakás

megfelelő mellékhelyiségekkel bérbé adó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

1911

Ügyes fiu tanoncznak

felvétetik.

Középiskolát végeztek előnyben részesülnek.

Lusztig József és Fia.

ELADÓ

a Kisfaludy Sándor-utczá 7-ik számú

HÁZ

mely áll bolthelyiség, 6 szoba 2 konyha és mellékhelyiségekéből, esetleg

2 szobás lakás

és egy butorozott szoba azonnal kiadó,

bövebbet: özv. Huppán Ferenczné.



Eladó szőlő.

Kisapáti hegyen levő

2000 □-öl termő szőlőmet épülettel rajta eladom.

Bövebb felvilágosítást bármikor ad a tulajdonos

Fleiner Jenő.
Tapolcza.

Rohitsi

Tempel -forrás. Szénsavdús, diatetikus, üdítő asztali ital. - Elősegíti az emésztést és anyagcserét.

Styria Legteljesebb gyógyforrás. Indikálva: idült gyomorhurutnál, székrekedésnél, Bright-féle vesehajánál, lépdegánánál, anyagcsere betegségeknel, a légutak hurutos bántalmainál.

Donati a maga nemében a leggazdagabb tartalmu gyógyforrás leg-erélyesebb hatással. Foképen indikálva: idült hóhurutnál, obstruktív, epekonel, elvázási hajlamnál, eszuzal és cukorbetegségnél.

Legújabb természetes magnézium-glauber-sóforrások

Főraktár Magyarországon!
Hoffmann József Budapest V. Báthory utca 8.



Látványosság Tapolczán!

Stiglicz Armin ujjonnan atalakitott modern óras és ékszer üzlete.

Husz éves üzleti jó hírnevem jó munkát és jó árut biztosít.

STIGLICZ ARMIN
óras és ékszerész.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

JOLJÁR

HA VALÓDI PALMA KAUCSUK SAROK VAN CIPŐJÉN DE

ROSSZULJÁR

HANEMÜGYELA VÉDJEGYRE TESSÉK KIPRÓBÁLNI!

VALÓDI PALMA KAUCSUK H. KESTELÉK BUDAPEST, V. BÉNYÓ UTCA 108-109.

BORSZÉKI

az ásványvizek királya, an-golkór és vérszegénység ellen páratlan gyógyszer.

Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek között.

Főelárusító: Popper Gyula fűszer és csemegékereskedő cég Tapolcza.

3181 sz. 1910. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi miszerint a kir. kincstár végrehajtónak Rác Jánosné szül. Szei Erzsébet kékkuti lakos végrehajtást szenvedő elleni 587 kor. 79 fil. és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság területén levő a: a halápi 111 sztkvben 502 hrsz. halápi hegyi szőlő és présházból Rác Jánosné szül. Szei Erzsébet 1/2 illetőségére 860 K. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1910. évi július hó 15-ik napjának délelőtti 10 órája

Haláp községhezához kütüzetik. Az ingatlan a kikiáltási árnak kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 20%-át vagyis 172 K. készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitelt érdemlően igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Haláp községhezához betekintethők.

A királyi járásbíró mint tkv. hatóság Tapolczán, 1910. június 2 napján

Papp, királyi járásbíró.
A kiadvány hiteleül
Ján kir. ttkönyvvezető.

3372. szám. tkv. 1910.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint dr. Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt Falabér Emerencia nemesvitai lakos végrehajtónak Möröcz Pál badacsontomaji lakos végrehajtást szenvedő elleni 90 korona és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság területén levő: badacsontomaji 863. sz. tkv. 73. hrsz. alatt felvett ház és udvarból Möröcz Pált illető 1/8 részre 320 korona, a badacsontomaji 915. tkvben 595/a hrsz. alatt felvett és A. 7213/1898. sz. a. 400 forint agár kölcsönnel terhelt donáthegyi pincés szőlőből ugyan- csak Möröcz Pált illető 1/8 részre 816 korona, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1910. évi július hó 20. napjának délelőtti 10 órája

Badacsontomaj községhezához kütüzetik. Az ingatlan a kikiáltási ár két harmadánál alacsonyabb áron el nem adatik.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 20 %-át vagyis 64 korona és 163 K. 20 fillert készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitelt érdemlően igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál, és Badacsontomaj községhezához betekintethők.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.
Tapolcza, 1910. évi június hó 14 én.

Müller. sk. kir. járásbíró.
A kiadvány hitelesítéseül:
Ján István kir. ttkönyvvezető.

Ügyelők keresetnek. Ügyelők keresetnek.



Eredeti „CHRISTOPH“!
benzin szivómotorok, lokomobilok és **NYERSOLAJ-MOTOROK**
ma az első helyen állanak.
A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.
Kérjen árjegyzéket
Dénes B. motorspecialista
BUDAPEST, V., LIPOT-KÖRUT 15.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolca (Főtér.)

Allandó nagy raktár:
Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámból.
Friss sertéshus. I. rendű sertés zsír, hajt és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBASZ, PARIZSI ÉS SZAFALADÉ
Legolcsóbb napi árak.



Jóság, ár és súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és bevásárlásánál ügyelni. A világ egy szappana sem éri el a
Schicht szarvas szappanát
minden jó tulajdonságában, tisztaságában, mosóképességében, lágyágában és olcsóságában.

PREISZ MANÓ
cim-, szobafestő és mázó,
Tapolca, Fő-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cim-, templom-, szoba- és diszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.



Kapható kátrány-aszfalt lemez, kátrány, karbolium, grossol, stukatur-naófonat és égetett mész a legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

PAUK VILMOS
vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja allandóan nagy választékú raktárát. **Nechwile Fenencz** szabadalmazott „AUSZTRIA“ permeterző egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő **Rákóczy, légnymásu, Mayfarth és Eclier** vermora permeterzők, melyeket gyári áron becsatol rendelkezésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyúk és tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kézi varrógépek golyos csapágyal

továbbá a legnagyobb választék **szőlőprések**ből, **Lütichi és Pieper vadászfegyverek**ből, mindennemű **gazdasági és szőlészeti gépek**ből

Nehez első rendű AUSZTRIA permeterzőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók. Allandó nagy raktár használt vasuti sinekből és vasgerendákból.

Egyszer és többször is használt, valamint teljesen új

forgalmi és ászok boroshordók minden nagyságban jutányos árért kaphatók:

BENKÓ MIHÁLY
bornagykereskedésében, Pécsett.

SZOLLÁR GÁSPÁR

épület- és műlakatos Tapolca, Arany János-utca, a zárdakert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyrácsokat- és vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellállítását és javítását, borfejtő, szénkénegező és permeterző gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Allandóan nagy raktáron tartok takaréktűzhelyeket és permeterző géprezeteket.

ÜZLET ÁTVÉTELI!

Van szerencsém Tapolca és vidéke n. é. közönségét tudatni, hogy a **Farkas Péter-féle**

sör és köszen nagykereskedést

f. é. július hó 1-én átveszem és saját nevem alatt folytatom.

Raktáron tartok mindenkor friss töltésű **Reichl-féle keszthelyi**, valamint **Haggenmacher-féle kőbányai és liesingi hordó és palacksört**, azonkívül porosz darab és kockaszenet és koksztot.

Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, biztosíthatom egyszersmind a legelőzékenyebb kiszolgálásról.

KESZLER JENŐ